

# Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 221 (7125) Пятница, 10 ноября 1944 года Цена 20 коп.

## Под водительством Сталина довершим разгром врага!

СОВЕТСКИЙ народ ликует. Светлый праздник, долгожданный, пришёл к нашей улице. Рассеяны чёрные тучи фашистского мракобесия, грозившего затмить солнце нашей Родины. Победоносным оружием Красной Армии отведены кровавый меч, занесённый над нашими головами, окончательно уничтожена и ликвидирована опасность порабощения свободных народов нашей отчизны гитлеровскими извергами.

«Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти», — с великой радостью и гордостью повторяет советский народ исторические слова товарища Сталина.

Весь мир ждал, что скажет товарищ Сталин 6 ноября. Он сказал то, что думал наш народ, что пережил, испытал. В стальных словах увековечены высокий подвиг советского народа в Отечественной войне, Октябрьский доклад и приказ товарища Сталина олицетворяли непреодолимую силу нашего отечества, нашей большевистской партии, нашей армии и всего народа. Слова великого Сталина звучат гимном всепобеждающего народа.

Сила народная пришла в движение, когда товарищ Сталин призвал весь советский народ встать на защиту Родины против коварного и вероломного врага. Проникнутые чувствами горячего и живого патриотизма, наши воины совершили и совершают немеренные ратные подвиги на фронте. Воины Красной Армии беззаветно поддерживали с тыла вся наша страна, все народы Советского Союза. Трёхлетнее фашистское иго на временно захваченных немцами советских землях извергнуто. Советская государственная граница восстановлена на всем протяжении от Черного до Баренцева моря. И наш народ празднует величайшую победу Красной Армии.

Красная Армия нанесла немецким войскам ряд сокрушительных ударов, предпринявших изгнание немцев из пределов нашей Родины. Советский Союз превзошел по силе гитлеровскую Германию. Несмотря на благоприятные для Германии условия ведения войны, она оказалась на краю неизбежной гибели. Гитлеровская Германия захвачена в тисках между двумя фронтами, и дик её позорного существования сочтены.

Товарищ Сталин сказал: «Советский народ и Красная Армия успешно осуществляют задачи, вставшие перед ними в ходе Отечественной войны. Красная Армия достойно выполнила свой патристический долг и освободила нашу отчизну от врага».

Источником этой всемирно-исторической победы является советский патристизм. В его основе — глубокая преданность и верность народа своей советской Родине, братское сотрудничество всех народов нашей страны. Советский патристизм сплотил все народности в единую братскую семью, — говорил товарищ Сталин.

Воины Красной Армии прошли победный путь от Москвы до Тильзита, от Воронежа до Варшавы и от Сталинграда до Будапешта. Советские патристы обещали Красную Армию превосходным вооружением. Труженики советского тыла в своем единорестве с гитлеровской Германией и её сообщниками одержали экономическую победу.

Теперь мы стоим перед решающими победами над врагом. Красная Армия и армии наших союзников заняли исходные позиции для решающего наступления на жизненные центры Германии. «Теперь за Красной Армией остаётся её последняя, заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добыть фашистского зверя в его собственном логове и воздвигнуть над Берлином знамя победы».

Так сказал товарищ Сталин. Великий Сталин поставил задачу — стремительным натиском армий объединённых наций в кратчайший срок сокрушить гитлеровскую Германию. Он зовёт нас довершить дело разгрома ненавистного врага.

И вот на сталинский призыв откликнулся героический народ нашей страны. Близость победы вдохновляет советских людей на новые подвиги в борьбе и труде. Сталинский призыв находит отклик в сердце каждого советского человека. В окопах, на земле Восточной Пруссии и в доврах культуры в Москве, в горных аулах Кавказа и далёких кишлаках узбекских крестьян, у доменных печей Урала и в белых мазанках украинских колхоз-

ников мы слышим в эти дни от всей души сказанные слова любви к великому Сталину, слова, полные гордости и радости, решимости и надежды. Великий призыв одинаково близок рабочему и крестьянину, старому человеку и молодому, студенту и ученому, воину и труженику, колхознику и академику.

7 ноября, выслушав приказ товарища Сталина, штурмовики генерал-майора авиации Камалина поднялись в небо Венгрии. По дороге к цели летчики обнаружили батальон немецкой пехоты. Ведущий радиорывал: «Во исполнение приказа товарища Сталина — огонь по немецкой пехоте!». Штурмовики «Ильюшины» обрушились на гитлеровцев и разнесли их огнём своих пушек.

«Во исполнение приказа товарища Сталина — огонь по немцам! Огонь по тем, кто три года топтал землю наших отцов! Огонь по убийцам наших жён и детей!»

Это не только огонь пушек и пулемётов. Это — огонь наших сердец. В то самое время, когда советские летчики исполнили приказ Верховного Главнокомандующего, за много сотен километров, в глубоком тылу, на шахте Доббасса, рабочие слушали исторический сталинский доклад. Навазобойщик тов. Бирюхин сказал своим друзьям и товарищам шахтерам: «Красная Армия громит фашистов на их территории. Поможет ей!». Навазобойщик тов. Шербаков поддержал тов. Бирюхина. Он заявил: «Мы, шахтеры, во всем углем. Дадим больше топлива стране и фронту!». Вся ночная смена шахтеров стала на сталинскую вахту в честь 27 годовщины Великого Октября.

Смена выдала сверх плана несколько сот тонн угля. Сегодня этот уголь превратится в металл, а завтра из этого металла будут сделаны смертоносные снаряды. Они падут на голову врага. Старый доносчик казак, прослушав доклад товарища Сталина, сказал: «Сталин спас нас от кабалы. Любостью своей хотел взять нас Гитлер. Красная Армия уготовила ему гроб. Немцы хвастались, что они отведут доносков воды. Теперь им боком она выходит. Недалеко день, когда наши казаки пьют чай у Рейна».

Чтобы помочь Красной Армии до конца выполнить свою историческую освободительную миссию, рабочие, колхозники, советская интеллигенция полны готовности ещё более укрепить тыл, неустанно повышать могущество советской экономики, ускоренными темпами развивать промышленность, сельское хозяйство, транспорт, науку, культуру, быстрее восстанавливать хозяйство, разрушенное врагом на оккупированной территории.

Сегодня на страницах «Правды» делаются своими чувствами и мыслями представителя различных слоев советского общества, люди разных профессий и возрастов. И в каждом их слове слышим мы и ощущаем единство воли, единство действий, всеобщую готовность ещё сильнее напрячь свои силы для оказания помощи фронту, для оказания помощи своей родной армии в её великой и благородной борьбе. На заводах и фабриках, на железных дорогах и востройках, в колхозах и совхозах с огромным воодушевлением проходят митинги, на которых представители трудового народа клянутся своему вождю до конца выполнить долг перед Родной и фронтом.

Тяжёлое бремя войны легло на плечи советского государства. Восемь большие и экономически важные районы страны были временно оккупированы немцами. Советские люди отказывали себе во многом необходимом, сознательно шли на серьёзные материальные лишения, но, как говорил товарищ Сталин, «беспримысленные трудности нынешней войны не сломили, а ещё более закалили и закаляли волю и мужественный дух советского народа».

В словах товарища Сталина наш народ черпает новые силы. Доклад и приказ товарища Сталина вдохновляют советских людей на новые боевые и трудовые подвиги, являются программой нашей борьбы за полную победу над врагом. Имя великого Сталина олицетворяет беззаветность, мужество и героизм советского народа. С именем нашего отца и учителя, вождя и полководца товарища Сталина, под его водительством — вперёд, за полную победу над гитлеровской Германией, за процветание нашей свободной советской отчизны, за наше счастье, за наше будущее!

(Передовая «Правды» за 9 ноября 1944 года). (Принято по радио).

## Сообщение пчеловодов в Наркомземе СССР

3 ноября в Москве открылось совещание лучших пчеловодов страны, организованное Наркомземом СССР и РСФСР. Заведующие колхозными фермами, пасечники, зоотехники, научные работники поделились опытом, накопленным в области пчеловодства за последние годы. Среди присутствующих

— знатные пчеловоды Ферант Головатый, орденносец Милев, Куприя, Рева и другие, добившиеся наиболее высокой продуктивности колхозных пасек.

Сообщение продлится несколько дней. (ТАСС).

## Вырастают новые корпуса завода „Коммунар“

Из развалин, которые оставили немецко-фашистские захватчики на месте заброшенного завода «Коммунар», за короткий срок выросли корпуса многих цехов. Востановлены два котельных, кузнечный, прессовый, газогенераторный цехи, трансформаторная подстанция и другие «объекты». Все цехи возводятся без лесов — их за-

менили подёмники с канатными подвесными дорогами. Здания перекрываются кирпичными тонкостенными сводами двойной кривизны. Это даёт возможность обойтись без леса и металла на крыши.

Сначала заканчивается отделка здания школы ФЗО. (ТАСС).

## Телеграмма генералиссимуса Чая Кай-ши М. И. КАЛИНУ

Его превосходительству Председателю Президиума Верховного Совета СССР господину КАЛИНУ

В день 27-ой годовщины Великой Октябрьской революции от имени правительства и народа Китая пишу Вам и в Вашем лице правительству и народу Вашей страны самое горячее поздравление, вместе с искреннейшим пожеланием счастья и процветания всему Советскому Союзу, а героическим армиям Вашей страны — скорейшего завершения победы.

ЧЯИ КИ-ШИ.

## От премьер-министра Великобритании г-на Черчилля Маршалу СТАЛИНУ

С великим удовольствием посылаю Вам мои поздравления по случаю годовщины основания советского государства. Желаю Вашей стране и Вам лично всесторонних успехов как в мирное, так и в военное время, и молюсь о том, чтобы англо-советский союз был источником многих благ для наших обеих стран, для объединённых наций и для всего мира.

## Председателю Совета Народных Комиссаров СССР Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

В связи с 27-ой годовщиной создания великого советского государства, которое могучими ударами героической Красной Армии сокрушает сейчас злейшего врага всего человечества — гитлеровский фашизм — Крайова Рада Народова и Польский Комитет Национального Освобождения шлюет Вам, вождю Советского Союза, Верховному Главнокомандующему великой освободительной армии, самый горячий, сердечный привет.

Крайова Рада Народова и Польский Комитет Национального Освобождения шлюет лучшие пожелания всему советскому народу, которому обязаны своим освобождением угнетённые нации Европы и в первую очередь наш многострадальный польский народ.

Совместно проливаемая кровь на полях сражений с общим врагом и всесторонняя братская помощь, оказываемая Советским Союзом возрождающемуся польскому государству, навеки скрепят незыблемую дружбу между народами СССР и Польши.

Председатель Крайовой Рады Народовой БЕРУТ. Председатель Польского Комитета Национального Освобождения МОРАВНИК.

ЛЮБИМ. 5 ноября 1944 года.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

Об награждении Героев Советского Союза гвардии подполковника Мазуренко Алексея Ефимовича и капитан-лейтенанта Шабалина Александра Осиповича второй медалью „Золотая Звезда“

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, дающее право на получение звания Героя Советского Союза, награждать второй медалью „Золотая Звезда“ Героев Советского Союза гвардии подполковника Мазуренко Алексея Ефимовича и капитан-лейтенанта Шабалина Александра Осиповича, соорудить бронзовые бюсты и установить их на постаменте на родине награждённых.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 5 ноября 1944 года.

## Научные лекции для сельской молодежи

В Курской области для сельской молодежи организованы лекции на популярнейшие научные темы. Читает их преподаватели и научные работники учебных заведений.

На днях в Обояни состоялась лекция о происхождении жизни на земле. Прочёл её директор курского института усовершенствования врачей тов. Староверов. Лекция прошла с большим успехом. В селе Болотном, Ясноволянского района, регулярно читает лекции на естественно-научные темы учительница Колтакова.

Также же лекции устраиваются в Черемисновском, Волоконовском и других районах области. (ТАСС).

## Новыми производственными успехами отвечают трудящиеся края на доклад и приказ товарища Сталина

### В ответ на доклад вождя

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего соб. корр.). Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции встречен рабочими, колхозниками и всеми трудящимися Ойротской автономной области с огромным патристическим подъёмом.

В колхозе «Трудовик», Чойского аймака, состоялся многолюдный митинг. Выступившая на митинге учительница тов. Ильинских сказала: «Товарищ Сталин высоко оценил труд женщин и молодежи в тылу. Сталинская похвала для нас — высшая награда. Умножаем же наши успехи в сельском хозяйстве, будем работать ещё лучше, чтобы стать достойными своей любимой Красной Армии, успешно уничтожающей фашистскую мразь».

Новыми трудовыми подвигами отметили XXVII годовщину Октября рабочие и работницы крупнейшей в области промышленной артели «Ойротка». Швейя комсомолка Валя Орошкова в дни праздника систематически выработывала по две и более нормы. После прослушания доклада вождя, на 237 процентов выполнила норму другая швейя — Панова, на 254 процента — тов. Часовыкина. Коллектив «Ойротки» дал слово к 10 ноября полностью завершить годовую производственную программу.

### Боевые обязательства

Выполнением предоктябрьских обязательств встретил коллектив судоремонтного завода 27-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. План октября выполнен на 237 процентов. За 10 месяцев судоремонтники дали на 358 тысяч рублей дополнительную продукцию.

Прослушав доклад товарища Сталина, посвящённый 27-й годовщине Великого Октября, и приказ от 7 ноября, коллектив судоремонтного завода взял новые социалистические обязательства.

Рабочие обязались закончить средний и текущий ремонт флота в 1 апреля 1945 года. До 1 января закончить в зимнем состоянии ремонт 5 самоходных и 6 несамходных судов. С 15 ноября до 1 декабря провести смотр организации труда. К 5 декабря — Дню Сталинской Конституции — выполнить годовую программу по валовой продукции.

Рабочие, инженеры и техники Вобровского завода работают напряженно, чтобы своевременно выполнить повышенные обязательства и доблестным трудом ответить на исторические слова вождя народов. Лучшие люди тов. Ключкова, Макал, Анисимов и другие дают в смену по 275 процентов. Комсомольско-молодёжная бригада тов. Семеновых выполняет смежное задание на 200 процентов.

## Торжественное заседание Мзковского Совета депутатов трудящихся, посвящённое празднованию XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

6 ноября, в Большом зале Кремлёвского дворца состоялось торжественное заседание Мзковского Совета депутатов трудящихся, совместно с представителями партийной и общественной организации и Красной Армии, стажёрами и советской интеллигенцией, посвящённое XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Среди трёх тысяч человек, заполнивших величественный зал Кремлёвского дворца, — члены Центрального Комитета ВКП(б), — депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Народные Комиссары, Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, генералы и офицеры Красной Армии, партийные и советские активы, командиры промышленности и транспорта, прославившиеся трудовой доблестью стажёры, выдающиеся учёные, деятели искусства.

В 19 часов в президиуме появляется товарищ Сталин. Он входит окружённый своими советскими соратниками — руководителями партии и правительства. Как один человек, все присутствующие в зале поднимаются со своих мест. Чувства, переполняющие каждого, выливаются в восторженную овацию, в бурю горячих и взволнованных приветствий.

— Да здравствует товарищ Сталин! — Товарищу Сталину — слава! — Ура великому Сталину!

Просто и залушённо, с отеческой теплотой, товарищ Сталин здоровается с участниками торжественного заседания, отвечает им дружескими аллюдициями. Все понимают, что в их лице товарищ Сталин приветствует весь советский народ — терев фронта, героев заводов и фабрик, колхозных полей и науки. Это заставляет людей новым воодушевлением. Ещё сильнее гремит овация, из конца в конец зала протягиваются восторженные «ура», подхватываемые тысячекратно «ура».

Наконец, в зале попарится ташина. Товарища Сталина, Молотова, Каленина, Ворошилова, Кагановича, Андреева, Микояна, Берия, Шверника, Маленкова, Шербакова, Вознесенский. Проникновенный жест в президиуме. В вожжах — члены ЦК ВКП(б), члены Президиума Верховного Совета СССР, Народные Комиссары.

Председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Прошин объявляет торжественное заседание открытым. Слово для предложения предоставляется секретарю Московского городского комитета ВКП(б) тов. Полову.

Тов. Полов предлагает избрать почётный президиум торжественного заседания. — Товарищ Сталин!

Имя вождя, ставшее живым символом боевого единства и великих побед нашего народа, вызывает молчаливую овацию. Все встает, чтобы вновь приветствовать товарища Сталина, выразить ему всеобщую любовь и благодарность.

О огромном воодушевлением в почётный президиум избираются затем товарищи Молотов, Калинин, Ворошилов, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущёв, Берия, Шверник, Маленков, Шербаков, Вознесенский. Имена боевых соратников товарища Сталина встречаются горячим, долго не сходящими аллюдициями.

Тов. Прошин объявляет: — Слово для доклада о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции предоставляется Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу Сталину.

Товарищ Сталин направляется в трибуну. Его встречает овация невиданной силы. Все встает, с исключительной теплотой и залушённостью приветствуя вождя. Сквозь гром аллюдиций раздаётся

возглас, подхвативший могучим «ура»: — Да здравствует Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин!

Когда утихла буря оваций, в зале парилась напряжённая тишина. Люди замирали дыхание, чтобы из одно слово, из одна нотация сталинской речи не ускользнула от слуха.

Товарищ Сталин говорит как всегда спокойно, просто, уверенно, с предельной ясностью, с всепокоряющей и проникновенной силой убеждения. Слушая его, люди мысленно как бы вновь переживают события вставшего года, по-особому осмысливают и оценовают великое историческое значение своей борьбы и труда.

О понятном чувством патристического гордости воспринимают участники заседания его слова о том, что Красная Армия достойно выполнила свой долг и освободила нашу отчизну от врага.

— Отныне и навсегда, — говорит он, — наша земля свободна от гитлеровской нечисти.

О первом году войны, в самые тяжёлые и горючие её периоды, советские люди твердо и непоколебимо знали и верили, что придет время, когда они услышат эти сталинские слова о победе. И вот это время пришло, народ не обманулся в своих заветных надеждах.

Великие победы, одержанные Красной Армией, но борьба ещё не закончена. Товарищ Сталин напоминает о том, что за Красной Армией остаётся её последняя заключительная миссия — довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добыть фашистского зверя в его собственном логове и воздвигнуть над Берлином знамя победы. Во имя этой великой цели советский народ не пожелает своих сил — такую клятву мысленно даёт каждый, кто слушает эти слова вождя.

Товарищ Сталин провозглашает: — Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

— Да здравствует наш славный Военно-Морской Флот!

— Да здравствует могучий советский народ!

— Да здравствует наша великая Родина!

— Смерть немецко-фашистским захватчикам!

Призывы, провозглашённые товарищем Сталиным, подхватывают все присутствующие. Все встает, провозглашая товарища Сталина с трибуны несомненноими аллюдициями и возгласами приветствия.

Поступает предложение принять приветствия товарищу Сталину. Текст приветствия зачитывает секретарь МКП ВКП(б) тов. Павлов. В приветствии выражено всё, что чувствует и переживает сейчас миллионы советских людей. Эти чувства вновь находят выход в долго не сходящих овациях, которыми участники заседания неоднократно прерывают чтение приветствия. Как один человек, все поднимаются со своих мест и домы, восторженно рукоплещут. Великой любовью и преданностью горят взоры людей, устремлённые к товарищу Сталину. Кажется, конца не будет приветственным возгласам, крикам «ура», аллюдициям — горячий манифестации народных чувств.

Тов. Прошин объявляет торжественное заседание закрытым.

Товарищ Сталин тепло прощается с участниками заседания. Его и его боевых соратников — руководителей партии и правительства — провожают долго не сходящими аллюдициями и возгласами приветствия.

Люди покидают зал, предпоследние неабисаемыми восторганиями, как никогда веря в близкую победу нашего правого дела. (ТАСС).

### На высоких скоростях

Лучшие диспетчеры Барнаульского отделения движения в ответ на доклад и приказ товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской революции удвоят производственные показатели. Борьба за ускорение оборота вагонов, они на высоких скоростях продвигают поезд.

7 ноября знатный диспетчер Северного участка тов. Коробейников провёл красными стрелами 4 порожняка со средней скоростью в 672 километра при норме 600 километров. Порожняк пошёл в Кусюбас под уголь.

В этот же день диспетчер Южного участка Антонина Гавриловна Тереник провела четыре порожняка красными стрелами со средней скоростью в 730 километров, 8 ноября тов. Тереник обеспечила скоростное продвижение угольного маршрута. Маршрут шёл со скоростью в 720 километров в сутки.

### Перевыполняют нормы

Коллектив завода, где зам. секретаря парткома тов. Камдан, встретил XXVII годовщину Октября выполнением октябрьского плана на 103,8 процента.

Первое место по заводу в предоктябрьском социалистическом соревновании заняла комсомольско-молодёжная бригада Мария Солосей. Эта бригада отличается от всех других бригад тем, что она сумела кооперировать многоотрасловую работу, добились существенного роста выпуска продукции и высокого качества деталей.

Работе завода с большим воодушевлением встретили доклад и приказ товарища Сталина о XXVII годовщине Октября. Работе изучают исторические документы.

В ответ на доклад и приказ вождя коллектив завода взял обязательство выполнить ноябрьский план к 29 ноября и закончить годовую программу к 25 декабря.

Лучшие люди завода выполняют эти обязательства. Мастер тов. Хрусталева 8 ноября выполнила задание на 113 процентов; фрезеровщица тов. Солдырёна — на 215, слесарь тов. Чупурова — на 194, фрезеровщица тов. Смирнова — на 210 процентов.

### Ко Дню Сталинской Конституции

Коллектив Барнаульской обувной фабрики с большим воодушевлением встретил доклад и приказ товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. На цеховых собраниях рабочие и работницы фабрики взяли обязательство выполнить годовую программу ко Дню Сталинской Конституции.

Старый заводчик тов. Варламов в ответ на приказ вождя, взял обязательство выполнить производственную программу не менее чем на 300 процентов.



Рабочие и служащие завода «Металлоинструмент» изучают доклад и приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. НА СНИМКЕ: секретарь комсомольской организации Е. М. ДЕТАЛЬЦЕВА читает доклад вождя. Фото Вл. Лейбмана.

### У барнаульских текстильщиц

Морскому Флоту. Я всегда перевоплощала нормы, и в ответ на приказ товарища Сталина обязуюсь ещё выше поднять производительность труда, увеличить выпуск сверхплановой продукции.

На митингах выступили стахановец Чергаев (рядильная фабрика), стахановка Благочестная (ткацкая фабрика), руководитель комсомольско-молодёжной бригады орденносец Девиных (ткацкая фабрика) и другие.

Коллектив комбината взял обязательство выполнить годовое задание не позднее 15 декабря. Работе ткацкой фабрики обязались к концу года дать сверх плана 1400 тысяч метров ткани, рабочие рядильной фабрики — 500 тонн пряжи сверх годового задания.

### За досрочное выполнение плана

Строители, где заместитель секретаря парткома тов. Стоцкий, выполнили годовую план по генеральному подряду к 1 ноября, по промпредприятиям план перевыполнен на 24 процента.

План октября по собственным работам строители выполнили на 123 процента. Работа на одного рабочего составляет 132 процента, а по первому стройуправлению — 133 процента.

Самые высокие показатели добились бригады плотников. Бригада тов. Калашникова октябрьский план выполнила на 175 процентов, бригада орденносеца тов. Крутикова — на 170 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О РАБОТЕ РАЙОННЫХ ПАРТИЙНЫХ ШКОЛ

В условиях Великой Отечественной войны... Для успешной политической работы в массах...

Неплохо проведёна подготовительная работа к организации партийной школы... Существенным недостатком в работе...

Было бы ошибочно рассматривать товарищей, только что пришедших в партию... Как улучшить работу партийных школ...

В целях повышения идейно-политического уровня партийно-советских кадров и интеллигенции необходимо широко развернуть в партийных организациях работу по изучению членами и кандидатами в члены ВКП(б) истории и теории большевистской партии.

ЦК ВКП(б) рекомендует Татарскому обкому ВКП(б) организовать районные вечерние партийные школы для партийных и советских работников, введя в программу школ изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» (по главам), книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

ЦК ВКП(б) предложил расширить сеть партийных школ в деревне для обучения сельских коммунистов и комсомольцев с использованием в школах 3-4-месячного срока обучения, с введением в их программу изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» (по основным главам) и книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Партийные школы в некоторых районах нашего края оказывают большую помощь коммунистам.

В ноябре 1943 г. бюро Алтайского района ВКП(б) вынесло решение об открытии для партийного, хозяйственного и советского актива села Алтайского вечерней партийной школы с шестимесячным сроком обучения. Был утвержден состав лекторов и учебный план.

Руководство районными школами следует возложить на одного из секретарей РК ВКП(б) или заведующего отделом пропаганды и агитации. Политбюроми руководить должны пропагандисты РК ВКП(б).

Особое внимание необходимо уделять подбору преподавательского состава школ. К преподаванию надо привлечь наиболее подготовленных районных партийных работников и квалифицированных преподавателей интеллигенции.

Каждому семинару, предусмотренному учебным планом школы, должна предшествовать самостоятельная работа слушателей. Недостаток литературы надо восполнить разномыслием стенограмм лекций.

В связи с расширением работы районных партийных школ и политшкол необходимо также улучшить работу партийных кабинетов.

В Восточной Пруссии происходила артиллерийско-пулемётная перестрелка с противником. В районе города Тильзит немцы на моторных лодках пытались приблизиться к правому берегу реки Неман.

В Венгрии, в районе города Баа, противник переправил на восточный берег Дуная батальон пехоты. Наши подразделения выжидали, когда гитлеровцы опирали на берег, а затем стремительно атаковали их.

В Венгрии, в районе города Баа, противник переправил на восточный берег Дуная батальон пехоты. Наши подразделения выжидали, когда гитлеровцы опирали на берег, а затем стремительно атаковали их.

В срок и высококачественно отремонтировать тракторный парк

Организованно начали ремонт тракторов

СТАРАЯ БАРДА. (По телефону от нашего соб. корр.)... Ремонт машин в этой МТС начался организованно. Заблаговременно подготовлены к работе мастера, укомплектованы штат ремонтников.

Соревнуясь за достойную встречу XXVII годовщины Октября, стахановцы мастерских обязались отремонтировать к 7 ноября ещё две машины. Это обязательство выполнено.

В мастерских затишье

ОЙРОТ-ТУРА. (По телефону от нашего соб. корр.)... Включением паровых котлов, о приобретении которых до сих пор руководители не побеспокоились, есть все части. У руководства МТС отсутствует другое — чувство ответственности перед Родиной и фронтом.

Затягивая эти неосуществленные. За исключением паровых котлов, о приобретении которых до сих пор руководители не побеспокоились, есть все части. У руководства МТС отсутствует другое — чувство ответственности перед Родиной и фронтом.

Что у вас, обделенный перерыв? — спрашиваем мальчика. — Нет, — отвечает он. — А где же слесари, механики? — Не знаю, не приходили.

Вот лучшее дело с ремонтом тракторов и в Онгудуйской МТС, где директором тов. Васов и старшим механиком тов. Бархатов. Здесь также сорван октябрьский график ремонта тракторов.

Такую картину можно наблюдать здесь каждый день. Работоспособность, отсутствие твердого распорядка и дисциплины — вот что царит в Ойрот-Туринской МТС, которую возглавляет коммунист тов. Науенко.

Вот лучшее дело с ремонтом тракторов и в Онгудуйской МТС, где директором тов. Васов и старшим механиком тов. Бархатов. Здесь также сорван октябрьский график ремонта тракторов.

Сводка о ремонте тракторов в МТС Алтайского края на 5 ноября 1944 г.

Table with columns: Район, МТС, % вып. плана, IV квартала, и др. Lists various districts and their tractor repair progress.

В краевой прокуратуре

Органами прокуратуры края открыты факты саботажа хлебопашки государству, выпуска фальшивых квитанций и крупяной хитрости хлеба и сахарной свеклы в некоторых колхозах и совхозах.

Привлечены в уголовную ответственность по ст. 109 УК РСФСР и краевым судом осуждены к 6 годам лишения свободы.

В Курганском районе, Пушкин и бригады этого колхоза Андреев безудержно расходовали хлеб на внутрискотольные нужды, а план хлеба сдать по колхозу выполняли только на 14 процентов.

В Курганском районе, Пушкин и бригады этого колхоза Андреев безудержно расходовали хлеб на внутрискотольные нужды, а план хлеба сдать по колхозу выполняли только на 14 процентов.

В Курганском районе, Пушкин и бригады этого колхоза Андреев безудержно расходовали хлеб на внутрискотольные нужды, а план хлеба сдать по колхозу выполняли только на 14 процентов.

В Курганском районе, Пушкин и бригады этого колхоза Андреев безудержно расходовали хлеб на внутрискотольные нужды, а план хлеба сдать по колхозу выполняли только на 14 процентов.

В Курганском районе, Пушкин и бригады этого колхоза Андреев безудержно расходовали хлеб на внутрискотольные нужды, а план хлеба сдать по колхозу выполняли только на 14 процентов.

В Курганском районе, Пушкин и бригады этого колхоза Андреев безудержно расходовали хлеб на внутрискотольные нужды, а план хлеба сдать по колхозу выполняли только на 14 процентов.

В Курганском районе, Пушкин и бригады этого колхоза Андреев безудержно расходовали хлеб на внутрискотольные нужды, а план хлеба сдать по колхозу выполняли только на 14 процентов.

В Курганском районе, Пушкин и бригады этого колхоза Андреев безудержно расходовали хлеб на внутрискотольные нужды, а план хлеба сдать по колхозу выполняли только на 14 процентов.

В плену отсталых настроений

На заготовительных пунктах Павловского заготовитеро зашли. От всех колхозов района поступает в день не больше ста центнеров зерна.

В плену отсталых настроений. Вместо большевистской борьбы за хлеб, тов. Меркушев придушивает оправдания для саботажников хлебопашки.

Вот и другие факты свидетельствуют об отсутствии повседневной борьбы за хлеб в Павловском районе, о том, что хлебозаготовки пущены здесь на самотек.

В плену отсталых настроений. Вместо большевистской борьбы за хлеб, тов. Меркушев придушивает оправдания для саботажников хлебопашки.

В разгар уборки урожая павловцы потеряли «успехами», брали обязательство, нумен о рекордах, расхваливали агитбригаду, которая проверяла охрану урожая в колхозах имени Тельмана и «Кудатура».

В плену отсталых настроений. Вместо большевистской борьбы за хлеб, тов. Меркушев придушивает оправдания для саботажников хлебопашки.

Павловский район партии и его первый секретарь тов. Меркушев оказались в плену отсталых настроений.

В плену отсталых настроений. Вместо большевистской борьбы за хлеб, тов. Меркушев придушивает оправдания для саботажников хлебопашки.

ЗА РУБЕЖОМ

Отклики за рубежом на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина

ЛОНДОН, 7 ноября. (ТАСС). Вчера вечером лондонская радиостанция несколько раз передавала на различных языках изложение доклада товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета по случаю 27 годовщины Октябрьской революции.

Вчера вечером лондонская радиостанция несколько раз передавала на различных языках изложение доклада товарища И. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета по случаю 27 годовщины Октябрьской революции.

Сегодняшние газеты отводят главное место докладу товарища Сталина. Газеты помещают его на первой полосе на видном месте под крупными заголовками.

Сегодняшние газеты отводят главное место докладу товарища Сталина. Газеты помещают его на первой полосе на видном месте под крупными заголовками.

В связи с призывом товарища Сталина «Нью-Йорк таймс» публикует на первой полосе сравнительные карты, показывающие максимальное продвижение немцев в глубь Советского Союза и штылевой обстановку с указанием дат освобождения Красной Армией различных городов.

В связи с призывом товарища Сталина «Нью-Йорк таймс» публикует на первой полосе сравнительные карты, показывающие максимальное продвижение немцев в глубь Советского Союза и штылевой обстановку с указанием дат освобождения Красной Армией различных городов.

«Манчестер гардиан» пишет, что русский народ празднует годовщину того дня 1917 года, когда партия большевиков захватила власть в Петрограде. Энергия, захватившая себя выход в тот день, сделала Россию величайшей державой в Европе.

«Манчестер гардиан» пишет, что русский народ празднует годовщину того дня 1917 года, когда партия большевиков захватила власть в Петрограде. Энергия, захватившая себя выход в тот день, сделала Россию величайшей державой в Европе.

«Лондон», 8 ноября. (ТАСС). В английских газетах в передовых статьях, посвященных докладу товарища И. В. Сталина, подчеркивается согласие английской общественности с положениями доклада.

«Лондон», 8 ноября. (ТАСС). В английских газетах в передовых статьях, посвященных докладу товарища И. В. Сталина, подчеркивается согласие английской общественности с положениями доклада.

Газета «Дейли экспресс» пишет, что Англия и СССР несут большую ответственность за организацию мира в Европе. Газета отмечает, что трудно полностью измерить жертвы, принесенные Россией, и много лет потребуются, чтобы ликвидировать мрачные последствия пережитых ею страданий.

Газета «Дейли экспресс» пишет, что Англия и СССР несут большую ответственность за организацию мира в Европе. Газета отмечает, что трудно полностью измерить жертвы, принесенные Россией, и много лет потребуются, чтобы ликвидировать мрачные последствия пережитых ею страданий.

Газета «Манчестер гардиан» заявляет, что энергия, проявленная Россией в 1917 году, сделала ее величайшей державой в Европе. «Вчерашняя речь Сталина», — пишет

Газета «Манчестер гардиан» заявляет, что энергия, проявленная Россией в 1917 году, сделала ее величайшей державой в Европе. «Вчерашняя речь Сталина», — пишет

Газета «Манчестер гардиан» заявляет, что энергия, проявленная Россией в 1917 году, сделала ее величайшей державой в Европе. «Вчерашняя речь Сталина», — пишет

Газета «Манчестер гардиан» заявляет, что энергия, проявленная Россией в 1917 году, сделала ее величайшей державой в Европе. «Вчерашняя речь Сталина», — пишет

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 8 ноября

В течение 8 ноября на фронте существенных изменений не произошло. За 7 ноября наши войска в результате боя местного значения подбили и уничтожили 14 немецких танков. В воздушных боях и огнеи зенитной артиллерии сбито 6 самолетов противника.

В Восточной Пруссии происходила артиллерийско-пулемётная перестрелка с противником. В районе города Тильзит немцы на моторных лодках пытались приблизиться к правому берегу реки Неман. Наши бойцы своевременно заметили врага и открыли огонь.

В Венгрии, в районе города Баа, противник переправил на восточный берег Дуная батальон пехоты. Наши подразделения выжидали, когда гитлеровцы опирали на берег, а затем стремительно атаковали их.

В Венгрии, в районе города Баа, противник переправил на восточный берег Дуная батальон пехоты. Наши подразделения выжидали, когда гитлеровцы опирали на берег, а затем стремительно атаковали их.

Вашей Родиной и советские войска уже будут гитлеровцев в Восточной Пруссии. Украинский народ бесоглавно благодарит бесстрашных советских воинов, великому Сталину за освобождение Украины от ненавистных немецко-фашистских захватчиков.

В Баку на митинге рабочих из программы протеста Ленинская с речью выступил мастер тов. Магарашев. — Когда случился товарища Сталина, — сказал тов. Магарашев, — кажется, что он здесь, среди нас, разговаривает с нами простыми, задушевыми словами. Он воодушевляет нас на новые трудовые подвиги.

На митинге рабочих машиностроительного завода имени Ленина (Ленинград) с речью выступил тов. Власов, проработавший на этом предприятии свыше 50 лет. — Наш коллектив, — заявил тов. Власов, — одержал новые производственные победы. На пять месяцев раньше срока пущена маргеновская печь.

В Курганском районе, Пушкин и бригады этого колхоза Андреев безудержно расходовали хлеб на внутрискотольные нужды, а план хлеба сдать по колхозу выполняли только на 14 процентов.

Арест в Тегеране организаторов митинга в честь 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

ТЕГЕРАН, 7 ноября. (ТАСС). Сегодня утром иранские военные власти и полиция арестовали представителей тегеранских профсоюзов и других общественных организаций, которые предполагали провести в Тегеране массовый митинг в честь 27-й годовщины Октябрьской революции.

Несмотря на это, а также несмотря на протесты некоторых депутатов меджлиса, элитные тегеранского совета профсоюзов были арестованы и увезены в полицию. Эти действия правительства Саеда вызывают глубокое возмущение всех иранских прогрессивных кругов.

Сформирование нового румынского правительства

БУХАРЕСТ, 4 ноября. (ТАСС). Сформировано новое правительство в следующем составе: премьер-министр и военный министр Санатеску, заместитель премьер-министра Петр Гроза, министр внутренних дел Стенеску (национал-демократ), иностранных дел Витяну (беспартийный), народного образования Вольте (социал-демократ), социального обеспечения Радачану (социал-демократ), юстиции Патрашкану (коммунист), финансов Ромичану (либерал), здравоохранения проф. Данч

зальполь (либерал), общественных работ Соломон (национал-демократ), труда Николау (от профсоюзов), национальных меньшинств проф. Вилеску Ракоа («Союз патриотов»), народного хозяйства Лекудуня (национал-демократ), сообщений Георгиу (коммунист), земледелия проф. Худя (национал-демократ), культуры и искусств Хидо Поп (национал-демократ) военной промышленности Бебаор Трану (либерал), кооперации Фотино (либерал).

Извещения

Горпарткомбинет и в филиал университета при Октябрьском райкоме ВКП(б).

За справками обращаться в горпарткомбинет с 10 часов утра до 12 часов вечера по телефону 7-28 и 11-93.